

Obrazloženje okvirnog budžeta Plana djelovanja za mlade Grada Sarajevo

U skladu sa Planom djelovanja za mlade Grada Sarajevo predviđen je okvirni budžet kojim bi se ispratilo i podržale aktivnosti mladih na prostoru Grada Sarajevo. Grad je uvijek izdvajao sredstva za poboljšanje položaja mladih, međutim do sada nije imao Plan djelovanja prema mladima.

Analizom izvršenja budžeta za 2018. godinu utvrđeno je da je Grad Sarajevo putem Službe za obrazovanje, kulturu, sport i mlade izdvojio preko 500.000 KM za podršku aktivnostima mladih.

Obzirom da Grad Sarajevo svakako izdvaja znatna sredstva koja su usmjerena prema mladima na području Grada, cilj je da se ovim Planom djelovanja kanališu, usmjere i uokvire izdaci Grada u tom smjeru kako bi se postigli predviđeni rezultati Plana djelovanja.

U tom smislu, iz budžeta Grada Sarajevo za 2018. godinu izdvojeno je za aktivnosti od interesa za mlade :

1. Iz oblasti obrazovanja i nauke mladih - za stipendiranje učenika srednjih škola- 156.900,00 KM
2. Iz oblasti sporta - za finansiranje sportskih manifestacija od interesa za Grad Sarajevo, kao i ostalih sportskih manifestacija, projekata i aktivnosti u kojima mladi uzimaju učešće – 120.000, 00 KM
3. Iz oblasti kulture- za finansiranje projekata i aktivnosti iz oblasti kulture, a u kojima mladi uzimaju učešće- 121.000,00 KM
4. Iz oblasti socijalne brige i zdravstvene zaštite mladih – 16.400,00 KM
5. Iz oblasti aktivizma i sigurnosti mladih- 85.000, 00 KM
6. Iz oblasti rada, zapošljavanja i preduzetništva mladih- 58.980, 00 KM

*1. Grad će nastaviti sufinansirati i podržavati projekte iz oblasti obrazovanja i nauke, te će nastojati da svake godine uveća sredstva za podršku ovim kao i drugim projektima za 10%. Podržani projekti iz ove oblasti u 2018. godini : stipendiranje učenika srednjih škola 99.900,00 KM, Evropska noć istraživača 3.000,00 KM, učešće učenika na geografskoj Balkanijadi 2.000,00 KM, organizirani odlazak učenika srednjih škola u muzeje, pozorišta itd. 3.000,00 KM, sufinansiranje projekata iz oblasti obrazovanja u srednjim školama 29.000,00, sufinansiranje projekta vertikalne komunikacije- lifta u JU II Gimnazija Sarajevo – 20.000,00 KM.

*2. Sport će ostati visoko na listi prioriteta projekata sufinansiranja Grada, s tim da će Grad Sarajevo u narednom periodu vršiti aktivnu kampanju i promociju sportskih sadržaja koje besplatno nude sportska udruženja na području Grada Sarajevo. Također, u narednom periodu predviđena je podrška sportskim kolektivima za organiziranje i provedbu besplatnog rekreativnog sportskog sadržaja za mlade na području Grada Sarajevo.

Podržani projekti iz ove oblasti u 2018. godini: Podržani projekti iz ove oblasti u 2018. godini: takmičenje Judo kluba „Braća Lukač“ 4.000,00 KM, organizacija Balkanskog prvenstva u kickboxingu Udruženja klub borilačkih vještina „Gazija „, Sarajevo 1.000,00 KM, organizaciju Međunarodnog fudbalskog turnira „Valter Cup 2018“ 8.000,00 KM, podrška za učešće Hajre Nadira na Dallas Europa Games u body buildingu, Dallas, SAD 3.500,00 KM, podrška kvalifikacionog turnira „Udruženja gluhih sportista“ za učešće na Europskom prvenstvu gluhih u futsalu 3.000,00 KM, podrška realizaciji projekta plivačkog mitinga „Head cup Mladi za mlade“ Sarajevo 3.000,00 KM, podrška održavanju turnira u futsalu „FIS GLO 2018“ 1.000,00 KM, podrška radu kluba u sportsko-rekreativnim aktivnostima Sportsko-rekreativnog kluba „Šampion“ 3.000,00 KM, podrška projektu rekreativnog trening centra i paintball škole „Udruženja Avantura“ Sarajevo 7.000,00 KM, Udruženje „Klub sporta Sled“ 5.000,00 KM, Udruženje „Skijaški klub osoba sa invaliditetom Ilmer“ Sarajevo 5.000,00 KM, Omladinski pogon FK Sarajevo i FK Željezničara 40.000,00 KM, Akademija FK Sarajevo 30.000,00 KM, projekat „Sarajevski polumaraton“ Udruženja „Marathon Sarajevo“ 7.000,00 KM, odlazak na svjetsko prvenstvo Omladinskog šahovskog kluba „Junior“ 3.000,00 KM,

*3. Kao što je to bila praksa i do sada, Grad će nastaviti podržavati kulturne manifestacije od značaja za Grad, ali i druge kvalitetne kulturne manifestacije, te će vršiti aktivniju promociju kulturnih sadržaja na području Grada. Ono što je novina i što će biti uvedeno kao praksa jeste obezbjeđivanje besplatnih ulaznica za mlade, pogotovo za marginalizovane grupe mladih, za manifestacije koje Grad podržava, a koje će biti ustupljene od strane organizatora manifestacije.

Podržani projekti iz ove oblasti u 2018. godini: Sarajevo film festival 100.000,00 KM, Muzej ratnog djetinjstva 20.000,00 KM, III Internacionalano baletsko takmičenje osnovnih škola i studija „Balance 2018 „, 1.000,00 KM.

*4. Iako nema nadležnost u oblasti socijalne brige i zdravstvene zaštite, Grad Sarajevo prepoznaje probleme mladih u ovim oblastima te nastoji podržati projekte koji imaju za cilj promociju socijalnog uključivanja mladih u društvo kao i projekte i programe koji su namijenjeni zdravlju mladih. U narednom periodu je predviđena aktivna promocija o upoznavanju prava na socijalnu brigu kao i promocija zdravog načina života među mladim. Između ostalog, planirano je kreiranje dodatnih prioriteta i kriterija za podršku projektima u ovim oblastima.

Podržani projekti iz ove oblasti u 2018. godini: projekat za djecu za poteškoćama u razvoju Omladinskog udruženja „Dobro djelo“ 2.000,00 KM, projekat edukacije u oblasti podizanja svijesti o zagađenost zraka Udruženja mladih „Elan“ Sarajevo 2.000,00 KM, projekat „Race for the cure“/Trka za ozdravljenje Udruženja „Think pink/Zajedno smo jedno“ 10.000,00 KM, beneficije za socijalnu zaštitu 6. milijarditog stanovnika Planete 2.400,00 KM.

*5. Kako bi mladi provodili svoje slobodno vrijeme na što kvalitetniji način i pri tome usvajali nova znanja i vještine Grad Sarajevo namjerava doprinijeti oblasti aktivizma i volonterizma

mladih na način da kreira programe podrške za aktivno uključivanja mladih u programe volontiranja za na području Grada Sarajeva. Osim toga, namjera je i da se podrže i preporuče projekti i kompanije koje omogućavaju volontiranje mladih sa područja Grada.

Da bi se ova oblast uredila i unaprijedila Grad planira uspostaviti kriterije za podršku volonterskim projektima i inicijativama koje provode organizacije na području Grada te potpisati Memorandume sa organizacijama koje su spremne podržati i angažirati volontere u svom radu. Obzirom da Grad već ima uspješnu saradnju sa organizatorima gotovo svih većih manifestacija/festivala/foruma u gradu poput MESS-a, SFF-a, SBF-a, Sarajevska zima, Sarajevo Unlimited itd., gdje neki od njih već imaju Teen programe, cilj je da se ta saradnja unaprijedi u smislu formiranja volonterskih programa gdje bi mladi sa područja Grada imali priliku učestvovati u velikim manifestacijama i na taj način usvojiti nova iskustva te proširiti poznanstva. Pored navedenog još neke od planiranih mjera su finansijska podrška javnim ustanovama u kojima se podržavaju aktivnosti od interesa za kvalitetno provođenje slobodnog vremena mladih na području Grada Sarajeva kao i kreiranje javnog poziva za dodjelu sredstava za projekte mladih.

Istovremeno, planirana je online kampanja o sigurnosti mladih kako bi se podstakao zdraviji i sigurniji ambijent za mlade sa smanjenom stopom maloljetničke delikvencije, razbojništava, prebrze i nasilne vožnje itd.

Podržani projekti koji su tretirali ove oblasti u 2018. godini: Sarajevo film festival 50.000,00 KM (dio programa je tretirao aktivizam i volonterizam mladih), Sarajevo holiday market 10.000,00 KM, Winterhana market and fun zona 25.000,00 KM

*6. Mladima je uz generalne probleme u zapošljavanju poput nedostatka radnih mjesta, nepovoljnog tržišta i razvoja poslovanja u Bosni i Hercegovini otežan pristup tržištu rada i zbog neusklađenosti obrazovnog sistema sa samim tržištem rada. Također je problem i u nedostatku radnog iskustva, nedostatku prilika za stvaranje prvog radnog iskustva i nedostatku metoda i tehnika za aktivno traženje posla.

Aktivna integracija mladih u društvo bi značila i kreiranje ambijenta u kojem mladi svojim radom za koji se školuju doprinosili razvoju društva u kojem žive. Stoga, planirane aktivnosti Grada su promocija postojećih programa za samozapošljavanje i preduzetništvo mladih, podrška i olakšavanje pokretanja poslova mladih kroz dodjelu grantova najboljim poslovnim idejama , promocija i pružanje informacija poslodavcima o programima zapošljavanja mladih na području Grada Sarajeva i sl.

Planirana je bitna novina, a to je podrška poslodavcima i mladima u kreiranju ambijenta za prvi poslovni angažman kroz stažiranje i pripravnički rad gdje bi Grad pregovarao sa organizacijama i kompanijama sa kojima surađuje i kojima je osnivač o potrebi za programom stažiranja, potrebama kompanija za provedbu stažiranja i prioritetima.

Na ovaj način bi se uvela kultura stažiranja što bi pomoglo mladima da nadopune svoje teorijsko znanje praksom, neophodnom za bavljenjem konkretnim zanimanjem.

Podržani projekti iz ove oblasti u 2018. godini: Networks regionalni festival inovacija Sarajevo unlimited 50.000,00 KM, Plan djelovanja za mlade Grada Sarajeva 5.980,00 KM, edukativni program „Poslovna rješenja“ Udruženja „Centar za evropski put“ 3.000,00 KM.

Iz svega priloženog da se zaključiti da Grad već izdvaja veliki dio sredstava potrebnih za realizaciju aktivnosti predviđenih Planom djelovanja za mlade u naredne četiri godine. Uvećanje od 10% je u ovoj situaciji realno obzirom da Grad Sarajevo i Služba za obrazovanje, kulturu, sport i mlade redovno aplicira na domaće i međunarodne fondove što se pokazalo uspješnom praksom, jer je na ovaj način do sada podržano i realizirano nekoliko značajnih projekata.